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Letenye
Letenvén, a kis dunántúli vá­

lasztókerületben néhány tucat­
nyi többséggé1! győzött hosszú 
hetekig tartó elkeseredett kö­
zelharc után a fajvédők jelöltje. 
A neve alig fontos, az illető nem 
több, mint egy egyén a Sörház 
ucca környékéről. Ismerjük már 
jól a tábort, amelynek katonája 
és ismerjük fegyvertárukat, 
amelyből a bolondgornbától a 
dinamitig mindent végigpróbál­
tak már az utolsó esztendőkben

Aki figyelte a letenyei válasz­
tási harc macedónja izii meg­
nyilvánulásait, az nem tulajdo­
níthat komoly jelentőséget en­
nek a talmi győzelemnek. A 
fajvédőpárt, amelyet mi az egy­
séges párt jobbszárnyának tar­
tunk, az ellenzékiség álöltöze­
tében dühöngött a letenyei ke­
rületben elterülő hitbizornányok 
sok-sok ezer földnélküli jánosa 
között. A komoly ellenzéki pár­
tok. a múlt emlékein okulva, 
meg sem kísérelhették, hogy 
felvegyék a küzdelmet akkor, 
amikor tudva-tudhatták, hogy 
a kormányhatalom az erőszak 
sziklatömbjét hullajtaná rájuk 
már az agitáció legelső kísérle­
tévé 1.

A porondon tehát a kurzus 
két árnyalata küzdött és ezért 
a mi szemünkben nem jelenthet 
többet Letenye választása egy 
kénszagu béka-egér harcnál 
Ha bármelyik baloldali ellenzéki 
párt jelöltje csak egy század­
részét élvezhette volna annak 
a végtelenbevesző szabadság­
nak, amelyet a kormány jelölt­
jével szemben a kormány jó­
voltából a letenyei fajvédő je­
lölt élvezett, úgy bizton állít­
hatjuk, hogy Letenye épugy, 
mint az ország letenyéinek túl­
nyomó része, elsöprő többség­
gel küldte volna a nemzetgyű­
lésbe a baloldali komoly ellen­
zéki párt jelöltjét.

Letenyén nem a fajvédők 
győztek, hanem az ellenzéki 
gondolat, amelyet Cuzo magyar 
bajtársai álarcnak használnak a 
nyilvánosság előtt. Letenyének 
nem a fajvédő kellett, hanem a 
kormány nem kellett és ha a 
letenyei yálasztóközönség az 
ilyen esetben egyedül helyes 
Passzivitás helyett mégis a faj­
védőre szavazott, úgy optikai 
csalódásnak esett áldozatul. Ha 
a borral, pálinkával, gummibot- 
tal, pénzzel és lelki kutmérge- 
zéssel megszéditett letenyei 
választó a legrosszabb megol­
dást választotta, ne ujjongjanak 
azért olyan hangosan a tulol- : 
dalon, mert pyrrhusi győzelem

ez, amely foszlányokra szakad t 
az első esetben, ha az erőszak, í 
megfélemlítés, részegség és | 
gyűlölet helyett az általános, '

Ma reggel S órakor kezdődött a 
letenyei választókerület 29 községé­
ben a pótválasztás dr. Fitz Artur, a 
keresztény nemzeti gazdasági párt 
hivatalos jelöltje és dr. Somogyi Béla 
fajvédő között. A választási kampány 
alatt különböző atrocitások fordultak 
elő. Belesén súlyosabb természetű 
késelés történt. A fajvédők megtá­
madtak egy Fitz-pártit és a Fitz-párti 
fejbeszurta egyik támadóját. Sormás 
községben egy legényt a fajvédők 
úgy vágtak fejbe, hogy leszakadt az 
orccimpáia. A legényt kórházba kel- ; 
lett szállítani. Tegnap hat-hét helyen 
volt kisebb-nagyobb verekedés, de 1

Budapest, november 5. A nemzet­
gyűlés ülését ma délelőtt tizenegykor 
nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. 
Következik a pengő-javaslat tárgyalá­
sának folytatása.

A 18-ik szakasznál
Sándor Pál kifogásolja, hogy a vá­

mokat továbbra is aranykoronában 
kell fizetni. Ez ártani fog a pengő te­
kintélyének s alkalmat ad a vámok 
emelésére. A vámhivatalnokok még 
mindig nincsenek tisztában a vámté­
telekkel. Ezen reklamációval nem le­
het segíteni, mert akinek árujára 
helytelenül alkalmazták a vámtétele­
ket, nyolc hónapig is várhat reklamá­
ciójának elintézésére. Igen nehézkes a 
kezelés, minden ügy húsz kézen 
megy át. A karácsonyi nagy forga­
lom egy részét újév után fogják lebo­
nyolítani. Mit csináljon a kereskedő 
azzal a karácsonyi áruval, mely ja­
nuárban érkezik meg? A vámkezelé­
sen múlik, hogy Budapest kiesik a 
tranzitó-kereskedelemből.

Bad János pénzügyminiszter elő­
adja, hogy a vámot pengővel is le­
het fizetni, az aranykorona-alap 
csak aí vám kiszámítására való.

A 29. szakasznál Szakács Andor 
indítványozza, hogy az uj pénz be­
váltásánál szigorúan büntessék azo- 
kat, akik visszaéléseket követnek el. 
Ezzel a járatlanokat óhajtja megvé- ' 
deni.

Hegymcgi Kiss Pál elfogadja Sza­
kács indítványát.

Bad János pánzügyminiszter: Min­
den visszaélést a legszigorúbban meg 
fognak büntetni.

Az elnök jelenti, hogy következik 
az 1925—26. évi költségvetés tárgya­
lása. Miután az uj házszabályok sze­
rint a költségvetést nyolcórás ülésben 
kell tárgyalni, a mai illés már nyolc­
órás lesz. A házszabályok arról is 
rendelkeznek, hogy a vita első tiz 
napjában a szónokók felszólalási ide­
iét nem lehet korlátozni, ebben a tiz

egyenlő és titkos választójog 
alapján választ ez az ország — 
úgy, mint a nagyvilág minden 
más országa.

szerencsére egyik som végződött tra­
gikusan. Szépéinek községben egy 
Fuchs nevű luteránus szavazó házát 
felgyújtották, mert a katolikusokkal 
szavazott.  ,

A letenyei kerületben a fajvédők­
nek legnagyobb erőssége az, hogy 
általában, mint ellenzék szere­
peltek és Így fökép az ucca han­

gulatát sikerült megnyerniük.
A letenyei kerületben különben zsi­

dó szavazó alig van. Hat és félezer 
szavazó közül mindössze 70 a zsidó.

A szavazatokat a késő esti órákban 
számlálták össze. Az eredmény sze­
rint Somogyi 97 szótöbbséggel győ­
zött.

napban a mai nap nem foglaltatik 
benne.

Ezután Temesvdry Imre előadó is­
merteti és elfogadásra' ajánlja a ja­
vaslatot.

Az első olyan költségvetés ez évek 
óta, amely nem emeli, hanem csök­
kenti az adóterheket.

Horváth Zoltán: Papíron.
Temesváry Imre előadó: Ez az első 

költségvetés, amely a bevételekből 
tudja fedezni az összes kiadásokat.

Malasics Géza: Sohasem volt rosz- 
szabb helyzetben az ország, mint ma.

Temesváry Imre előadó: A 27.5 mil­
lió fölösleget nem akarja a kormány 
az állam kasszájában hevertetni, eb­
ből az állami tisztviselők fizetéseme­
lését fogja rendezni.

Farkas István: Az előadó hivatko­
zott arra, hogy az ország fogyasztó- 
képessége megnövekedett. Csodálko­
zik ezen a megállapításon, hiszen a 
hús- és kenyérfogyasztás állandóan 
csökkent. Csődök és töakremenések 
szintén az ellenkezőjét mutatják an­
nak, mint amit az előadó mondott.

A forgalmiadé leszállítása frázis.
A kisipar például jobban meg van 

adóztatva, mint azelőtt.
— Szomorú dolog, hogy a parla­

mentből azt lehet terjeszteni, hogy a 
forgalmiadé azért növekedett, mert 
a fogyasztóképesség is emelkedett. Ez 
hazugság. Ilyet nem szabad innen 
hirdetni.

Pctrovdcz Gyula: Szóval leszögez­
hetjük. hogy hazugságot innen nem 
lehet hirdetni.

Malasics Géza: Az, önök létének az 
alapja a hazugság.

Farkas István: A költségvetésben a 
földadó 4, a forgalmiadó 12, a fo- 
gvasztási adó 24, a vámjövedék 
150, a dohány- és sójövedék 28 
százalékkal magasabb összegben van 
előirányozva, mint az előző költség- 
vetésben.

A kormányzóság fentartása pél­
dául 20 milliárd koronába kerül.
Az osztrák köztársaság elnöké­
nek háztartása és az elnökség 
ícHtartása 1.5 mllliárdban van 
előirányozva, A magyar állam­
nak tehát 13-szor annyiba kerül 

a kormányzóság, mint Ausztriának. 
— Most emelték fel a kormányzó 

fizetését havi 20 millióval évi 1200 
millióra. Ez azonban csak személyes 
kiadás. A katonai iroda és a palota- 
őrség 5634, a kabinetiroda 832, a kor­
mányzóság gazdasági hivatala 6000 
millió koronába kerül. A kormányzó­
ságnak 306 alkalmazottja és 13 auto­
mobilja van.

— Ausztria összes külügyi kiadása 
27 milliárd, Magyarországé 97 mil­
liárd.

— Ausztriának demokratikus kül­
ügyi rendszere van, amely eredmé­
nyeket ér ei.

Nálunk a külügyi szolgálat luxus. 
Kitűnő vadászok galamblövök, 
sajtónyilatkozók ülnek azokban a 

pozíciókban.
— A sajtószolgálat is óriási össze­

geket emészt fel. A külügyi tárca 
titkos sajtóalapja 2040 millió korona. 
A külföldi sajtó céljaira 6747 millió 
korona van felvéve. A miniszterelnök­
ség 5950 millió koronás sajtóalappal 
rendelkezik.

Részletesen bírálja a kormány po­
litikájút. Nagyon téved a kormány­
párt, ha azt hiszi, bogy a választójog 
kérdése el van intézve. Magyaror­
szágon rendőr nélkül megmozdulni 
sem lehet.

Györki Imre: Eckhardt rendőr nél­
kül tanácskozott Cuzával.

Horváth Zoltán: A ping-pongot 
rendőr nélkül csinálták.

Farkas István: Alkotmányjogi szem­
pontból fura, hogy gyűlések en­
gedélyezése a szolgabirói önkénytől 
függ.

Ha a szolgabiró cl akar menni 
vadászni, egyszerűen nem enge­

délyez gyűlést.
— November 4-én elkobozták a 

Népszavát egy cikk miatt, amelyben 
a legrosszabb akarattal sem találhat­
nak semmi kivetnivalót.

Propper Sándor: Az ügyész pil­
lanatnyilag elmezavarban szenve­
dett.

Malasics Géza: A nemzetgyűlést 
latrok barlangjának nevezték és ezért 
csak néhány heti büntetés járt.

Farkas István: Az emigrációt likvi­
dálni kellene, általános amnesztiát kell 
hirdetni.

Malasics Géza: Elég gyilkosnak ad­
tak amnesztiát!

Farkas István: Mi, szociáldemokra­
ták, három éve vagyunk itt, de 
csak beszélünk. Nem volna-e jobb, 
ha iparunkban dolgoznánk, minthogy 
itt hiába töltjük az időt? A kormány 
egyetlenegy javaslatunkat sem fo­
gadta el.

A földreform itt csak kirakat­
törvény. ,Jutott-e földhöz csak 

egyetlen földmunkás is?
Kábák Lajos: Húszezer korona már 

jó bérnek számit.
Farkas István szóváteszi azt a sú­

lyos támadást, amelyet Lendvai-Leh- 
.ncr István a fi’vér „k ’apjának teg­
nap’ számában Szcitovszky házclnöx 
.ellen intézett. Felolvassa a cikknek 
legsértőbb kifejezéseit. Ezeket a cik­
keket azok használták, akik haza­
fias felbuzdulás ebne alatt a leg­
súlyosabb bűncselekményeket követ­
ték el.

Ez a cikk kifejezi azt, hogy 
ezek az urak glorifikálni akariák a

A kormány által szabadjára engedett 
fajvédő iélekmérgezés győzött Letenyén
Somogyi Béla fajvédő 97 szótöbbséggel lett a képviselő Fitz 

Artur dr Haller pártival szemben
Letenye, nov 5.

A szociáldemokraták súlyos kritikában 
részesítették a költségvetési Javaslatot

Sándor Pál a vámkezelés tarthatatlanságaira mutatott rá
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IrIzmust, amelv ebben az ország­
im,, négy esztendőn kérésziül dúlt. 
í rről beszélnek a siófoki nádasok es

Esztergályos János: Bőrkabátos 
ólinosbotosok! , , . ,

K_übók Lajos liatározutképtelenseft 
miatt csak háromnegyed órás szünet 
után tudta beszédét megkezdeni. Ka- 
mutatott arra, hogy a szanálás mi­
lyen súlyos terheket ró a dolgo­
zókra.

Vicziái lst\án: Dolgozzanak tub- 
bet!

Eelkiáltások a baloldalon: Nem 
élhetnek rablóit mozikból!

Kubák Lajos: A beruházási pro­
gramból alig valósult meg valami, 
mert a státusrendezésre kellett a pénz.

Ülés vége egynegyed T órakor- _

Hétfőn tárgyal a város, a kollé­
gium es egyház a üeri-muzeum ; 

telkeinek csereje ügyeben
Magoss György polgármesten bél- 

iö délutánra hívta egybe azt az érte-, 
kezdetet, amelyen a város, a reiorma­
ms kollégium és a debreceni reformá­
tus egyház kiküldöttei tárgyalnak a 
Déri-niuzeum jelenlegi íiivészkerti es 
a tervezett Kávin-téri megoldáshoz 
szükséges telkek cseréje ügyében.

Ismeretes, hogy a kollégiumnak es 
az, egyháznak az a meggyőződésé, 
hogy már több áldozatot nem hoz­
hatnak s igy ragaszkodnak az, álta­
luk már felállított feltételekhez. A va- 
városnál ezzel szemben azt hangoz­
tatják s ezt igyekeznek megokolni, 
hogy' Debrecen városára nézve a kö­
zölt feltételek súlyosak, sőt — amint 
a városháziak mondják — eltogad- 
hatatlanok. ,

Kétségtelen, hogy az, áldozathoz.aud 
kötelezettségéhez — amennyiben a 
város részéről kötelességről van 
szó — sokkal közelebb áll a város, 
mint a szegényebb és épen_ támoga­
tásra szoruló egyház, és kollégium.

A most összeülő értekezletnek lesz 
hivatása a két ellentétes álláspontot 
közelebb hozni egymáshoz, amire a 
mai felfogások mellett remény alig 
van.

Veszedelmes tűz 
a Diószegi-uton

Megégett három 16 és egy tehén
Csütörtökön délben 12 órakor ve­

szedelmes tűz pusztított Polgáry Ba­
lint gazdálkodó Diószegi-uton levő 
tanyáján. A tanya istállója eddig meg 
ki nem derített módon kigyulladt és 
lobogó lánggal égni kezdett. A meg­
rémült cselédség az első percekben 
maga akarta eloltani a tüzet és ved­
rekkel hordta a vizet a tűzhöz. A 
szalmával és szénával megrakott is­
tálló azonban olyan nagy lánggal 
égett, hogy a cselédség tehetetlen 
volt a dühöngő tűzzel szemben. Az 
égő istállóba he volt kötve három lo 
és két tehén. A szegény állatok nem ,■ 
tudtak kiszabadulni az égő istállóból i 
és borzalmas bőgőssel, nyerítéssel , 
vergődtek a lángnyelvek közt. A cse- j 
Sédek közül többen megkísérelték, 
hogy kiszabadítsák az állatokat, de 
nem tudtak behatolni, mert az istálló 
ajtaját is eltakarták a lobogó lángok.
A forróság olyan nagy volt, hogy. 
nem is lehetett az, égő istálló közelé­
ben tartózkodni.

Tizenkét óra után tíz perccel autó­
kon megérkeztek az időközben értesí­
tett tűzoltók és Koncsik Jenő tűzoltó- 
főparancsnok vezetése alatt hozzá­
kezdtek a tűz lokalizálásához. r.gy 
órát igénybevevő kemény munka után 
sikerült gátat vetni a tűz terjedésének 
és megmentették a tiiztól a többi gaz­
dasági épületeket. Az istállót megmen­
teni nem lehetett és az teljesen D-
LKA ‘tűzoltók életük kockáztatásával 
megkísérelték, hogy kimentsék az ego 
istállóból az állatokat, de csak az 
c£yik tehenet tudták félik összeesett 
állapotban kimenteni. Három lo es 
egy telién heleégett az istállóba. A 
rendőrség erélyes vizsgálatot indított 
annak a megállapítására, hogy mi­
lyen módon keletkezett a pusztító 
istállóin/., mely az egész környéket 
elhamvasztással fenyegette. A tűz, 
okozta kárt még nem becsülték tel, 
de hozzávetőleges számítás szerint 
meghaladja a százmillió koronát.
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A Debreceni Orvosegyesület díszközgyűlésén
Wenkbach, a világhírű bécsi tanér .rendkívül

érdekes előállást tartott a szívbajról
A Debreceni Orvosegyesület ma 

délután tartotta meg ebben az évben 
szokásos heti előadással egybekötött 
üléseinek elsejét, amelyet a becsi 
egyetem professzora, a világhírű 
szivspecialisla ár. Wenkcbach eUkida- 
sdvul kapcsolatban ilisziiles tormáin- 
bon tartottuk meg. Wenkcbach pro­
fesszor elismert tekintély a -ziv gyó­
gyítás terén. Egy hollandi kisvárosban 
volt gyakorló orvos és a szív gyó­
gyításának terén elért ragyogó ered­
ményei innen vitték el előbb a gro- 
ningetii, maid a strassburgi és vcgtil 
a bécsi egyetem katedrájára.

Dr. Szontugli Bélix egyetemi lunar 
nv itotta meg a gyűlést, üdvözölve az, 
egyesület kiváló vendégét s szavaira 
német nv elven válaszolt Wenkcbach.
Sainálja. mondta, hogy nem tud 
a már hallomásra is nagyon szép.

I zvngzetes magyar nyelven beszélni.
Ezután bemutatott két beteget, aki­

ket a debreceni egyetemi klinikáról 
választott ki. Az első beteg CK\ leány 
volt, akinek világrahozott szervi szív­
baja volt. Wenkcbach diagnózisa az 
volt, hogy a leány betegségét a szív 
jobb- és bal felét elválasztó sövény 
defektusának kell tulajdonítani. Egy 
lyuk támadt itt a sövényen s ezen 
keresztül a visszeres és a verőeres 
vér keveredik, innen az ajak külön­
leges kékes színe. Különösen érdekes, 
hogy a leánynak súlyos tuberkulózisa 
is van, ami nagy ritkaság s véletlen, 
hogy a professzornak az utóbbi idő­
ben Bécsben 2, Budapesten egy és itt 
egy esetet sikerült találnia. A meg­
oldás itt az, hogy a világrahozott 
szívbajok nem tallóznak a tiidövér- 
betegséget támasztok közé. ami a
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min rkulózisnak Wenkcbach szériái 
egyetlen hatásos elh nszere.

\ második eset mistral sthenosis.
.j s/iv kéthegyii billentyüsziiküleu: 
volt Ennél a betegségnél rendes le­
folyás. hogs a beteg jól érzi magát, 
míg (ulerőltetés, -- ebben az. esetben 
egy lázas bronchitis lényeges rosz- 
s/.abboűást nem idéz elő. Az addig 
rithniikus pulzus arlthmiássá válik s 
előáll az az állapot, amelyet delirium 
cordis, aritlnnia Perpetua néven letol- 
nek. John Mckcnzie, aki. mint Wen­
kcbach is. gyakorló orvosbot lett I 
egyetemi tanár s kutatásaiban társa j 
volt Wenkcbachuak. pitvar gyengeség- { 
mk tartotta azt a betegséget. Wenke- ; 
hadi fedezte fel aztán, hogy itt a 
pitvarok, ahelyett hogy összehitzóilnii- 
nak, siirii remegésben vannak állan­
dóan s tiniig a szív egy pere alatt 
~0—toO-al ver, u pitvarok verése 
,100—600.

\ kiváló professzor kutatásainak is- 
mertetése után rámutatott azokra a 
tünetekre, amelyekről gyakorlórvosok 
is felismerhetik a betegséget, mely­
nek ö fedezte fel a gyógyszerét a chi- 
nin chinidinben. A chitiint a régi^ or­
vosok már tapasztalati alapon alkal­
mazták, de sokan károsnak tartották, 
mert azt hitték, hogy bén Hja a szi­
vet. A bécsi egyetem hires tanára, 
Oppolzer mondta, hogy a szívnek há­
rom gyógyszere van: pihenés, chinin 
és digitális. Wenkcbach fedezte fel 
aztán, hogy a chitlin nem bénít, hanem 
a szív felfokozott izgalmit leszállítja 
a normálisra.

Az érdekes előadás után Szontugli 
professzor melegen üdvözölte az elő­
kelő és tudós vendéget s a disziilést 
berekesz.tette.

t* A,orWKonr i •

lesen, a répaásást nagyrészben befe­
jezték. A cukor- és takarmányrépa 
termés közepes. Az őszi vetési munka 
sokat haladt előre. A korai vetések 
általában jól keltek és fellődnek, a 
későiek most kelnek. A megerősödé­
sükhöz csak csapadékra von szükség. 
Néhol rovarkárok mutatkoztak.

\y őszi repce általában jól fejlődik. 
Helyenkint itt is rovar pusztított.

Az OEB elrendelte a Richter Ge­
deontól megváltott 1.30 kát. ingatlan­
nak a kijelölt rokkantak részére való 
azonnali birtokba adását.

Javultak a közegészségügyi viszonyok Debrecenben
A város közigazgatási bizottságának ülése

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága csütörtökön délután Hadházy 
Zsigmond dr. főispán elnöklete alatt 
tartotta meg rendes havi ülését, a 
melyen a szakelőadók terjesztettek 
elő az október havi közigazgatási ál­
lapotokról szóló jelentésüket.

X közegészségügy
Tüdős Kálmán dr. egészségügyi fő­

tanácsos, főorvos jelentése szerint a 
közegészségügyi viszonyok október 
hóban mindig javultak. A születések 
y4-el haladták meg a halálozásokat.
A hasi hagy máz esetek száma csök­
kent, de a' vörheny némileg szaporo­
dott. Bejelentett roncsoló toroklob 5,

1 vörheny 2b, kanyaró 2. szamárhuriit 
1, bárány himlő 4, hasihagy máz Jő, 
virlias 3, fiíltömirigylob 1. gyermek­
ágyi láz .3. Halálos volt 4 hasihagy- 

• máz, 1 vérhas és 1 gyermekágyi láz 
megbetegedés. Megjegyzendő, hogy 

■ szeptember hónapban W) volt a hasi- 
hagymáz esetek száma. Éhez képest 
az október havi 4(1 jelentékeny válto­
zást mutat, kivált ha figyelembe 
vesszük, hogy (> beteget vidékről hoz­
tak be, tehát nem Debrecent terheli. 
A javulás az elrendelt és végrehajtott 
övintézkedések mellett kétségtelenül^ a 
hekövetkezett állandó száraz időjárás­
nak tudható he. ...........

Köztisztasági viszonyok kielégítők. 
A vízvezeték vize teljesen kifogásta­
lan volt.

Az őszi iskolavizsgálatok nagyobb­
részt befejeződtek, általában kielégítő

eredménnyel. Egyes iskolákban hibá­
kat is találtak, igy a padló, ablak, tál 
néhol javításra szorul. A ref. leány- 
nevelőintézet annyira zsúfolt, hogy a 
tantermeket egész nap használják, mi­
nek folytán se nem takaríthatok, se 
nem szcllöztethctők kellően. Az óvo­
dák is zsúfoltak. Született összeseit 
127 fin, 1112 nő, meghalt 61 férfi, 68 
nő. Házasságra lépett 99 pár.

Adózás
I.dnczy Gyula miniszteri tanácsos, 

kir. pénzügyigazgató jelentése szerint 
befolyt október havában állami egye- 
nesadóbaii 143.105 korona 44 fillér, 
házbaszónrészesedésben 5256 korona 
hí, fillér aranykoronában, állatforgal­
mi adóban 47 7.02.3.1,30 korona, általá­
nos forgalmi adó készpénzben 
i .579.955.027 korona, fény űzési adó 
289.,391.437 korona, illetékekben 
616.941.265 korona, határvámjövedék 
ben 4.024.707.1100 korona, állami kői 
esőn előlegben 389.427.899 korona, ve­
gyes illetékekben 164.637 korona.

Esőre van szükség
Snrgoth Jenő gazdasági főfelügyelő 

a következőket jelentette: Az időjá­
rás októberben változó, általában csa­
padékszegény volt, reggelenkint dér­
rel. csupán 24-ike táján volt jelenté- 

I kenyebb eső. A száraz időjárás lehe­
tővé tette a kései termények betaka- 

I vitását és a gazdasági munkálatokat. 
I A tengeri törését és takarítását tcl-

A debreceni tudományegyetem 
üdvözölte a Tudományos 

Akadémiát
A Tudományos Akadémia százéves 

fennállásának nagy ünnepéből a deb­
receni tudományegyetem is kivette vé­
szét és az. Akadémiához a következő 
üdvözlő táviratot küldte:

„A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem. a magyar lélek tiszán­
túli képviselője ünnepi érzelmekkel 
vett részt a tudományok Akadémiájá­
nak, a magyar lélek legmagasabb in- 
karuációjátiak évszázados ünnepén, 
hogy annak gazdag múltjából tanuljon 
a jövőben hasznossá lenni, hogy a 
magyar kultúra legmagasabb fényé­
ben, a magyar kultúra lövő, nagy 
feladataiért lelkesedni, a Gondviselő 
iránti háládatossággal a nemzeti szel­
lem ama mult és jelen bizonyságte­
vőiért, kik ebből a magyar földből ki­
törölhetetlenül tiira támadnak és azért 
a szerény helyért, mely neki, a kez­
dő munkásnak eme szellem veterán 
küzdői között jutott.

Legyen a most lezajlott nagyszerű 
ünnep magyar izzó leikével felszított 
újabb nemzeti renesszansznak s egy 
jobb jövő századaiban a magyar kul­
túra újabb fénykorának Magyar Tu­
dományos Akadémiánk buban-derübaii 
bölcsnek bizonyult vezetése alatt.“

Az üdvözlő iratot dr. Lenc'z Géza 
rektor irta alá.

Az Akadémiát tulaj dón képen egy 
küldöttség üdvözölte az, egyetem ré­
széről Lencz Géza dr. rektor vezeté­
sével. A küldöttséget a legnagyobb 
szívességgel fogadták. Ott azonban 
nem szólhattak, mert a felszólalóito­
kat a külföldi kiküldötteknek tartot­
ták fenn. Ezért fejezte ki most az 
egyetem átiratban üdvözletét az Aka­
démia iránt.

Króh-áruliáz
Déjjenfifs!d"íéf

Darabáru osztálya ajánl:
lieklám ilunittszt terülközá 17 
•lóroiiiőségU Annul portőrlő "*2 
IlAzi vástontörülköz.ö _ 22 

„ rojtos törülköző 25 
„ kenyérrnha 22
„ » pohártörlő 22
„ „ sütfiabrosz ®* 5

Elottlr törülközik 
Lillám dnmaszt szál sétaÁrak ezer koronákban.

I,Illőit) damászt abrosz 125 —
„ „ törülköző 35 -

IS személy oh reklám étkező
készlet 240. -

kész szegélyes párua 
„ cakkos n ~
„ szegélyes paplan-

lepedő '•75. —
„ cakkos paplanlapedő 220 —

A Debreceni Csokonai Kör 1925
november hó 7-én, szombaton délután
5 órakor, a református kollégium 
dísztermében holland irodalmi estét 
rendez a következő műsorral: 1. 
Marniz van St. Aldegonde Horváth 
K.: Holland himnusz. Énekli a kollé­
giumi kántus Horváth Károk ének ta­
nár vezetésével. 2. Megnyitó beszed. 
Tartja Pap Károly dr., a Kör elnöke. 
3. A hollandusokhoz. Vers. Irta Baja 
Mihály. Szavalja Hegedűs Kálmán. 4. 
A holland irodalomról és Vilma ki­
rálynőről. Előadás. Tartja D. van 
Schaick van der Boon holland Írónő, 
a Kör vendége. 5. „Vilma királynő." 
Vers. Irta László Andor. Szavalja 
Nagy Béla. 6. T. I. Heyc Horváth 
K.: Zászlódal. Énekli a kollégiumi 
kán tus. Belépődíj: tagoknak 5000 K. 
nem tagoknak 10.000 K. tanulóknak 
2000 korona.
-- Be kell fizetni a negyedik ne­

gyedéves hátralékos adókat. A vá­
risi adóhivatal a torlódások elkerü­
lése végett felhívja az adózók ügyei­
mét a folyó évi negyedik negyedévi 
továbbá a hátralékos adók befizeté­
sére. A befizetés [Kist a takarék pénz­
tár utján .31713. számú csekkszámlán 
Is eszközölhető. A befizetési lapon 
feltüntetendő milyen adótartozásra 
történik a befizetés. Azon adózó, ki 
a befizetést posta utián teljesíti, elő­
zőleg jelenjen meg az illetékes kerü­
leti adóhivatalnál, ahol pontos felvi­
lágosítást nyer a befizetendő összeg 
nagyságára. A befizetési lapot díjta­
lanul a városi adóhivatalnál iktatóin 
\ atal 4, számú szoba szerezhetők be-



V v

M

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN V.ISAG 1922 november (>.
If;.

n*... • « . *‘.c.•AW^íV^kl*»

V Í

HÍREK
Albrecht főherceg Debrecenben.

Albrecht főherceg csütörtökön délután 
Debrecenbe érkezett, hogy a Horto- 
1,igyon libavadászaton vegyen részt.
A magas vendéget Magoss György 
dr. polgármester fogadta, akinek a 
főherceg vendége is tesz. Albrecht 
főherceg látogatása miatt Magoss 
György dr. nem utazhatik Budapest­
re a Széchenyi-emlékünnepre, hová | 
helyette Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző utazik föl és viszi föl a vá­
ros koszorúját. Úgy Vásáry István 
dr. polgármester-helyettes, mint Var­
gha Elemér dr. tb. főjegyző és a 
csatlakozó törvényhatósági bizottsági 
tagok diszmagyarban vesznek részt 
az országos ünnepen.
_ Izr. istentiszteletek a Deák 

Ferenc uccai templomban. Pénteken 
este 4 órakor. Szombaton reggel 
egynegyed 8, délelőtt fél 11, délután 
fél 4 és este háromnegyed 5 órakor. 
Hétköznapokon reggel háromnegyed 
7 és este egynegyed 5 órakor. A Ká- 
polnásj uccai templomban szombaton 
reggel fél 8 órakor.

— A Templomegyesiilet vezetősége 
felkéri mindazokat, kik a vasárnapi 
orgonahangversenyre szóló jegyek 
árusítására vállalkoztak, hogy az el 
nem kelt jegyeket legkésőbb vasár­
nap déli 12 óráig a központi lelkész! 
hivatalba eljuttatni szíveskedjenek. 
Ugyanott a jelzett időig jegyek ál 
landóan kaphatók 20, 10 és 5 ezer | 
koronás Cárban.

— Dijat ad a város a Hubertus-
versenyre. A katonaság az évenként 
szokásos Hubcrtus-versenyét e hó 
9-én, hétfőn tartja meg. A város ta­
nácsa a versenyre másfél millió ko­
ronás dijat ajánl föl1.

A zsidógimnázium irodalmi dél­
utánja, A zsidó reálgimnázium szom­
bati irodalmi délutánja iránt rendkí­
vüli érdeklődés mutatkozik. A jegyek 
csaknem teljesen elfogytak már teg­
nap, néhány visszamaradt ülőhely 
kapható Csillag Artúrnál1. Az irodalmi 
délután pontosan 6 órakor kezdődik 
és a rendezőség az előadás megkez­
dése után zárva tartja a te romáitokat.

— Újból elkészült hat uj árusító 1
sátor. Vass Károly dr. tanácsnok be- j 
jelentette a csütörtöki tanácsülésen, : 
hogy hat tijablb uccai árusító bódé 
készült el. A taná_^. utasította a mű­
szaki ügyosztályt, 'hogy a bódékat 
vizsgálja felül és vegye át. Egyben 
72 millió koronát utalt ki a vállalko­
zónak a sátrakért.

Vaktiizilárma a Józsei klr. fő­
herceg uccán. A tűzoltóságot csütör­
tökön délelőtt telefonon arról értesí­
tették, ihogy a József kir. főherceg 
ticca 60. számú ház kigyuladt. A tűz­
oltók percek alatt kirobogtak, de 
semmi dolguk nem akadt, mert a ttiz 
vaklármának bizonyult és mint meg­
állapítást nyert, csak az egyik ké­
mény égése okozta a riadalmat.

Tíz százalék lesz. az. útadó. A
város közigazgatási bizottsága csü­
törtökön tartott ülésen tárgyalta a 
polgármester által beterjesztett 1920 
évi közúti költségvetést, amely sze­
rint a szükséglet 2620 millió, a fede­
zet 2608 millió korona, az egyenleg 
12 millió korona. A költségek fedezé­
sére 10 százalékos útadó kivetését 
javasolta. A bizottság az előterjesz­
tést elfogadta.

— A városi könyvtár jegyzéke.
Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok a 
tanács csütörtök; ülésén mutatta be a 
városi könyvtár mintegy 2000 oldalas 
jegyzékét, amelyet Ecsedi István dr. 
egyetemi magántanár, a könyvtár 
vezetője készített. A város ebből a 
jegyzékből 1000 darabot nyomatott s 
eddig már 100 darab fogyott el.

— Makkoltatás az erdőn. A városi 
tanács elhatározta, hogy a Kiilsőguti 
erdőn makkoltatást engedélyez és 
pedig a makkszedés befejeziétől 
március 20-ig. A makkolatás dija ser­
tésenként 35,000 korona.

— Ismét hólabda szédelgés. A deb­
receni rendőrségen panaszt tett a na­
pokban Schule® Jánosné Apafi uccai 
lakos Blaskó Bertalan budapesti ru 
hakercskedő ellen hólabda szédelgés 
miatt. A rendőrség a feljelentés alap­
ján az eljárást megindította.

— Eliogott tolvaj cselédleány. A 
Sirnonffy uccai piacon csütörtökön 
délelőtt Tolvaj Sándor gazdálkodó el­
fogta és a rendőrnek átadta megszö­
kött cselédjét, Török Ma-rgitot, aki 
egy Rózsa István nevű fiatalember 
tői ellopott egymillió koronát akkor, 
mikor az az ö tanyáján volt látoga­
tóban.

— Örült leány az uccán. Csütörtö­
kön délelőtt a Csapó uccai piacon el­
fogtak egy közveszélyes őrült cse­
lédleányt. Vass Vilmát. Az előhívott 
mentők a szerencsétlen leányt az el­
megyógyintézetbe szállították.

Tolvaj fényképész. Csikesz 
László szentesi vándorfényképész a 
múlt hónapban Szemte László nádud- 

. vari fényképésztől ellopott 3 millió 
I korona értékű ruhaneműt. A csend­

őrök a szernclyleirás alapián elfogták 
a tolvaj fényképészt és átadták a 
debreceni ügyészségnek. Takó Ferenc 
dr. vizsgálóbirósegéd csütörtökön dél­
előtt kihallgatta Csikesz Lászlót j és 
elrendelte vizsgálati fogságba való 
helyezését.

— Magyar nemzet megbecsülése 
elleni vétségért hat hónapi íogház.
Bencze Lajos erdélyi menekült 1924- 
ben a miskolci pályaudvaron lakott 
az egyik vagonban a családjával. 
Ázott a vágányon, melyen a Bencze 
vagonja állt, még töbib1 vagon is volt, 
melyekben szintén menekültek voltak 
elhelyezve. A menekültek közt ál­
landó volt a veszekedés a kedve­
zőbb elhelyezkedés miatt. Egy ve­
szekedés során Bencze azt a kijelen­
tést tette, hogy a magyarok gazem­
berek és alig várja az időt, hogy is­
mét visszatérjen román megszállt te­
rületre és elmondhassa a magyarok 
gazságait. Kijelentette még azt is, 
hogy a gyermekeit nem fogja meg­
tanítani magyarul, csak románul. 
Bencze Lajos ellen a nemzetgyalázó 
kijelentések miatt megindult az eljá­
rás és a debreceni törvényszék bün­
tető tanácsa 'csütörtökön délelőtt hat

hónapi fogházra Ítélte a ncmzetgya ■ 
lázó menekültet. Bencze Lajos az íté­
let ellen felebbezést jelentett be.

— A Kereskedő Ifjak Dalköre mű­
soros bálját fél 9 órai kezdettel fog­
ják fényes keretek között megtartani 
az Arany Bika-szállóiban. A bál elő­
készületeit már teljesen befejezték. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy a 
vendégei jól érezzék magukat és az 
estélyről kedves emlékekkel távoz­
zon. A fényesnek Ígérkező bál iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogy előre­
láthatólag az estély kitünően fog si­
kerülni s igy a rendezőség munkája 
nem vész kárba.

Izgatásért elitéit asszony. Kocsis 
Mártonná hajdúböszörményi asszony 
a nyáron többek előtt azt a kijelen­
tést tette, hogy Máriássy rendőrtiszt- 
viselő azért lett öngyilkos, mert ré­
szes Bársony gazdálkodó agyonveré- 
sében. Elmondta még, liogiy mikor 
Bársonyt a rendőrségen halába ver­
ték, egy mosdótálban vitték ki a Bár­
sony vérét a szobából. Kocsisné azt 
is terjesztette, hogy a csendőrök a 
hadházi erdőben agyonvertek és ki­
raboltak egy asszonyt. Ezek miatt a 
valótlan és izgató híresztelések miatt 
megindult az -aljárláís Kocsisné eilen, 
akit a debreceni törvényszék Lakatos 
tanácsa csütörtökön délelőtt izgatás 
vétségéért 3 hónapi fogházra ítélt.

STEPANOV uíi szabó
készít divatos ruhákat.

Elsőrendű munka! Databos-u. 44.

Akasztott tyúkok a közigazga­
tási bizottság ülésén. Júna István, 
Gazdasági Egyesület c.nökv a városi 
közigazgatás; bizottság csütörtöki 
ülésén szóvá tette, hogy a külsősé­
geken és a tanyákon az a szokás dí­
vik, hogy az elhullott bormfiak hullá­
ját az utszéli fákra kötik föl. ami ál­
tal a baromfibetegség terjedését segí­
tik elő. A csendőrség beavatkozását 
kérte ez ellen a káros szokás ellen.
A felakasztott baromfiak körül azután 
kisebb vita keletkezett, amelybe a fő­
orvos is beleszólt ma d a polgármes­
ter. indítványára a közigazgatási bi­
zottság úgy határozott, hogy a ta­
nácsot megkeresi, tegyen e szokás 
ellen intézkedéseket.

I — Betörésből származó holmikat 
I találtak egy állítólagos festőművész 
I lakásán. Budapestről jelentik: A fő- 

kapitányság detoktivjei az elmúlt éj­
szaka a Magyar ucca 5. számú ház 
egyik lakásában Kleiner Oszkár állító­
lagos festőművész lakásán házkuta­
tást tartottak. Néhány nappal ezelőtt 
ugyanis nagyobb szabású betörés tör­
tént gróf Mikes Ármin lakásában, a 
honnan többek között nagyértékü 
könyveket és fegyvereket loptak cl a 
tettesek. A nyomozás során a detek­
tívek megállapították, hogy a lopott | 
holmi közül igen sok a Magyar ucca 
5. számú ház egyik lakásában van. Az 
éjszaka meglepetésszerűen tartották a 
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házkutatást és sikerült is az állítóla­
gos festőművész lakásán megtalálni a 
gróftól ellopott 68 értékes könyvet és 
több drága vadászfegyvert. A lefog­
lalt értékeket beszállították a főkapi­
tányságra, ma délelőtt pedig meg­
kezdték az állítólagos festőművész ki­
hallgatását annak megállapítására, 
hagy a gróftól ellopott értékek mi­
ként kerültek hozzá.

-- Öt órai tea tánccal minden 
csütörtök és vasárnap délután 
az Arany Bika üvegtermében, 
American Jazz-band játszik.

Legnagyobb szörmcáruház. Piac 
vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szűcs- 
áruim szigorúan szabott árak mellett: 
seál bunda 7.000.000 K-tol 30.000.000-ig 
nerc bunda 15.000.000 koronától 
100.000.000-1 g, sport bunda 1.500.000 
koronától 10.000.000-ig, női bőrkabát 
2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női be­
kecsek, női sapka 2.000.000 koronától 

I 5.000.000-ig, róka gallérok és saálok 
5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Első­
rendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koro­
nától 15.000.000-ig. Mindennemű szűcs- 
áruban kizárólag saját készítmény. 
Végh Gyula szücsmester.

— Kutyabörkeztyiik (csa- 
tos, bélelt) 150,000, gyermekek 
részére 1 (10,000, szőrmebéléses 
könyökigérő autókeztyük
300,000 koronáért kaphatók Vi- 
táriusnál. Piac 16.

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Aris des Modes- LyotVs 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne, Le Chic, Costume 
Mantcaux, Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album, Grandisse,

; Wiener Modeschau, Tündér- 
\ ujjak. Legújabb divat, A nö, Di- 
. vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
s Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
j kereskedésében. — Divatlap 
’ újdonságok állandóan érkeznek.

SZÍNHÁZ i
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Kabát, Kosztöm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelelc és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5% kedvezmény I

se**
MŰSOR:

FENTEK: A csirkefogó. D) bérlet. 
SZOMBAT: Regi fő Buda,tusi. Bérlet­

szünet.
VASÁRNAP délután 3 órakor A bőr- 

egér, operetté. Este fél 8 órakor 
Pintyőke, operetté. Jaczko Cio ven- 
dégfellépte.

HÉTFŐ: Pintyőke, operetté. Jaczko 
Cia vendégfellépte. A) bérlet.

KEDD: Pintyőke, operetté. Jaczko 
Cia vendégfellépte. D) bérlet. 

SZERDA: Pintyőke, operetté. Jaczko 
Cia vendégfellépte. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK: Pintyőke, operetté.
C) bérlet. Jaczko Cia vendégfellépte.

A színházi iroda hírei:
Ma. pénteken Szenes világhírű ka­

cagtató vigjátéka a „Csirkefogó“ ke­
rül szilire D) bérletben.

Szombaton utol ára a „Régi jó Bu­
dapest!“ Siessen jegyet biztosítani.

A világhírű orosz táncosok, Nikitin 
és Saltanova minden „Régi jó Buda­
pest" előadásán táncolnak!

Vasárnap délután a Bőregér olcsó 
hel.várakka!!

Jaczko Cia, a világhírű film- és or­
szágosan megcsodált gyermekszinész 
primadonna vendégszerepel vasárnap, 
héttő, kedd. szerda és csütörtökön a 
színházban. Siessen legyét biztos.tani 
a Pintyőke előadásaira.

Régi jó Budapest a Csokonai 
! Színház nagysikerű Radó—Szl- 

geti operettje, egy füzetben Kor. 
I 45000-ért kapható Hegedűs és 
i Sándor r.-t. zcnemiikercskcdé- 

sébeti.

APOLLÓ vígszínház] U R Ä N !_ A __ 1
A Moulin Rouge fantomja Hét tenger ördöge. Az utolsó térti a földön. I
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Véget ér a bécsi péksztrájk
fíécs, november F. A kenyérgyárak 

és'pékmesterek elfogadták a döntőbb 
roság Ítéletét s ezt a sutormmkások 
sztrájkbizottsága is elfogadásra ajani- 

a holnapi plenáris é rtekezletnek.
Az előjelek szerint tehát Bécs mat 
s/onibatoniürafriss Jkenyérhez jm.^

Mussolini ellen merényletet 
terveztek

Kóma, november 5. A Mussolini el­
len szőtt - összeesküvés leírhatatlan 
izgalmat keltett egész Olaszország­
ban. A fasiszták elégették az. összes 
nem fasiszta lapokat.

A rendőrség már régen figyelemmel 
kisérte az összeesküvőket és a bel­
ügyminiszter egyenesen azért utazott 
Siennáha, hogy azok biztonságban 
érezzék magukat. Amikor arról eitc- 
süh, hogy Y.acconi Rómába • utazott, 
azonnal visszatért ő is és tegnap reg- 
,.cl egy csapat karahinierivel eltogat- 
ta Zaceonit. abban a pillanatban, ami­
kor az el akarta hagyni szállását.

Zacconi a kezében táskát vitt. a 
melyben állítólag önműködő fegyver, 
vagy messzelátó puska volt.

A fasiszták nagy felvonulással ké­
szülnék ünnepelni Mussolinit megme­
nekülése alkalmából.___________

Ä haszonbérek íeszáiiitásának 
és a laktanyák javításának 

kérdése a közgyűlés előtt
\ városi tanács úgy határozott, 

hogy a legközelebbi kögyiilésí e hó 
14-érc, szombatra hivatja össze. Ezt 
megelőzően hétfőn délelőtt a gazda­
sági bizottság, szerdán a fog- és 
pénzügyi bizottság tart ülést.

A közgyűlésnek különösen két igen 
fontos tárgya lesz. Az egyik a fa­
szon bérié szállításának kérdése, a má­
sik a katonaság ama kérése, hogy a 
Vilmos-laktanyát alaposan hozzak 
rendbe. A két kérdésnél rnilliárdokrol 
van sző) s igy érthető, hogy e két 
kérdésre különös súlyt kell helyezni.

A haszonbérlők földjei néhány ho­
moki és a városhoz igen közel cső 
feketeföldi terület kivételével, ame­
ly éli jó terméseredményt adtak, az 
aszályos esztendő miatt mind olyan 
silány termést hoztak, hogy abból a 
további 'gazdálkodás költségedI és a 
közterheket is alig bírják fedezni. 
Éhez járul a földadó és a közterhek 
nagy emelkedése s a kedvező kon­
junktúra megszűnése. Az alapvető 
baj pedig az. hogy a haszonbérlők 
ezeket a városi haszonbérleteket épen 
a legkedvezőbb időkben, a mezőgaz­
dasági konjunktúra idején vették ki, 
akkor minden árat megadtak, teliét 
igen magas haszonbéreket Ígértek. Ez 
bosszulja most meg magát és íredig 
annyira, hogy ti~~ városi bérlétnél a 
magas haszonbérel; mellett a gazdái- 
kodást nem is lehetne folytatni meg j 
kedvezőbb körülmények között sem. j 

A haszonbérek leszablása. illetve j 
rendezése tehát nagyfontosságú kér- e 
des és ezt fogja most a közgyűlés a J 
szakjavaslatok alapján elintézni.

A másik nagy kérdés a laktanya 
javításának kérdése. Kétségtelen, ^ 
hogy különösen a \ iltnos-lakianya j 
igen rossz állapotban van s ott fel- ; 
tétlenül javításra szükség van. Ámde a t 
város, amely a háború óta alig szám- ! 
bavehető bérmegtéritést kapott, majd­
nem semmit és még ma is a békebeli 
bérmegtéritósnek csak 35%-át kapja. 
ilyen kártérítés fizetése mellett nem 
hallandó milliárdos építkezésig és ta­
tarozást munkákat végeztetni, mert 
az óriási befektetés után semmiféle 
kantatvisszatéritést sem kapna.

A demokratikus blokk a nemzetgyűlés szuverén! fásának megsértését látja Lendvai nyílt levelében
... . .,.in.u.- xz,Serül Hcsymegi Kiss

Budapesti tudósítónk jelenti:
A demokratikus ellenzéki blokk in­

téző bizottsága ma este ülést tartót, 
amulv m Vadnyi Vilmos. Rupert 
Ke/sn. Nagy Vince, tlegymegi Kiss 
Pál. farkas István, l.étay Ernő cs 
Kakots József vettek iészt. _

Az intéző bizottság a költségvetési 
vita szónokaiul holnapra Két hl S' A"" 
„át gs ffegvniegi Kiss Pált .telelte ki. 
Kimondták;'hogy a blokk abban a 
„vili levélben, amelyet Lénával 
váu itézett Szeit'tvszky ha/elnökhoz, 
a nemzetgyűlés szuverénitusanak meg­
sértését látja s emiatt a holnapi ülésen 
napirend előtt farkas István. Kúpért 
Rezső, Pakots .1 őz sei cs Leíiiy írno

v lszólalnak. Végül Hegymcgt Kiss 
Pált mg.,hízták, hogy a betegápolást 
adónak a törvényhatóságokra ruhaza- 
sa miatt jegyezzen be Interpellációt. 
\ hadikölcsönkötvények valorizációja 

restin- Pál igazságügy minis/, tér ma 
kijelentette, hogy a valorizációs tor- 
vényjavaslat készen van s mivel egx 
pontját nyitva hagyták, a láváját 
minden valószínűség szét int a holnapi 
minisztertanács elé kerül.

Más forrásból nyert értesülés sze­
rint a függő pont a hadikolcsonkot- 
v ények valorizációja, amit igy a Pén­
teki rendes minisztertanácson lar­
ge ahiak.

Ügyeljen

bevásárlásainál
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kiHajduvármegye törvénytelennek jelentette 
a kormány lendeietet

A közgyűlés megtagadta a törvénytelen rendelkezés 
végrehajtását

Száll nz ének szálról szájraoE szálról
FR A N CK kávén i k

nincsen

D. IW 0. * I Ve, A

varja!

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A törvényhatóságok. ;l vármegyek 
izclőtf cetli nagyon, de az utóbbi idő­
ben épen nem voltak a politikai háta­
iéin birtokosával, a kormánnyal szent­
ben valami erősen ellenzékiek, még 
akkor sem. ha véletlenül a lakosság 
., képviselőválasztásoknál ellenük nyi­
latkozott is. Nem is kellene messzire 
nyúlni példákért.

fip ezért meglepő volt Hajdúval - 
megye törvényhatósági bizottságának 
,i csütörtöki közgyűlésen hozott amaz.

egyhangú határozata, amellyel 
nemcsak megtagadja egy sérel­
mes rendelet végrehajtását, de 
azt egyenesen törvénytelennek 

bélyegzi
és kimondja, hogy a kormány a tör­
vényhatóság autonómiáját sertette 
meg.

A nevezetes közgyűlésen Uadházy 
Zsigmond dr. főispán gyengélkedése 
miatt Pdkozáy Sándor alispán elnö­
költ. Az előadó ismertette a tárgyat.
A kormány egy rendeletével a nyilvá­
nos betegaffpldsi és gyermekgondozá­
si költségeket a törvényhatóságokra 
hárította. Ez ellen már majdnem min­
dem város és megye tiltakozott, sót 
Bnisodvármegye meg is tagadta az 
óriási terhek viselését. Az állandó v n- 
iasztniánylioz beter.icsztették ugyan 
... közterhek viseléséről készített pót­
költségvetést. amely szerint a szük­
séglet 237fí millió korona lenne, de 
ez állandó választmány azt nem fo- 
, at|t;i el és ilyen értelemben terjesz­
tette be a közgyűlés elé. amely a kö­
vetkező határozatot hozta:

A törvényhatósági bizottság til­
takozik a betegápolás! dijak át 
hárítása ellen s az erről szóló 
miniszteri rendelet nem hajtja 
végre, hanem panasszal fordul a 

közigazgatási bírósághoz.
\ törvényhatósági bizottság véle­

ménye szerint a szanálást törvényben 
a kormány csak a kivethető százalék 
felemelésére, de nem a betegápolást 
terítéknek áthárítására kapott telim 
talmazást. A betegápolás! terhek át­
hárítása azért sem törvényszerű, mert 
a szanálási lön érvben csak addig 
szól a felhatalmazás, amíg a költség- 
vetés egyensúlya helyreállítva nine 
már pedig a népszövetségi főbiztosnak 
a népszövetség elé legutóbb terjesz­
tett jelentéséből megállapítható, hogy 
a költségvetés 63 millió aranykorona 
felesleget tüntet föl. f.pen ezért

a sérelmes rendelet törvényelle­
nes. A kormány rendelkezése 
nem egyéb. mint a törvényha­
tóság autonómiájának hatályon 
kiviil helyezése, ezért köteles­
sége a közgyűlésnek a rendelet 

végrehajtását megtagadni.
Különben is Haiduvármegye közön* 
gi'ix 17no millió korona terhet je­

lentene a betegápolás! terhek vállalá­
sa s ez az összeg újabb 18 százalék 
pótadóval terhelné meg az adózókat. 
A pótadó emelésére pedig már azért 

1 sincs mód, mert vhez pénzügyminisz­

teri engedély szükséges s a 
emelése egyébként összeroppanással 
ti uvegetné a községek háztartásai 

A törvényhatósági bizottság !'■<>/■- 
gyűlése e/t a határozatot egyhangúan
Imzta még. ..
Népművelési adó és egyelt ügyek

A közgyűlés ezután a többi ügyet 
• árgvatta le. Kimondta, hogy az isko­
lán kívüli népművelés anyagi szükseg- 
tvtének biztosítása érdekelten állandó 
jelleg.: járulékot vet ki a községekre 
és pedig minden lakos után 5(10 pa-
n'rkoronát. . . ,

Tudomásul vették az alispán jcKn 
tését, hogy Kostkovltz Arthur hírlapíró 
ellen folyamatba tett saptoperv vét. 
miután vádlott bocsánatot kert. meg­
szüntették. ., ..Qvőrvármegv e amaz _ atiratara. - 
melyben a budapesti tatekbank Ule 
v;vl-’. tiltakozásának pártolását kérte, 
kimondta a közgyűlés, bogv aJe'™, 
eldöntését a kormány holes belátása­
in hízza. , ... ... / _Ecliratban kéri a törvényhatóság a 
kereskedelmi minisztertől, hogy » 
Pel'récén- -derecske! vasútvonalat Be-

reUyóuijiahiig. illetve folytatólagosan 
Sarkadig építse ki.

Nádudvar azt kérte, hogy a nádud­
var balmazújvárosi utat vegyék a 
törvényhatósági utak sorába s mi­
előbb építsék ki. A közgyűlés Boldi­
zsár Zsigmond felszólalására az állan­
dó választmány elutasító javaslatával 
szemben kimondta, hogy a kérést tel­
jesíteni kell.

Iáldomásul vette a közgyűlés, hogy
Hajdúböszörmény város megta­
gadta az 50,000 dolláros kölcsön 

fölvételét,
mert a város programját a kormány 
csak részben hagyta jóvá s igy a 
legfontosabb beruházásokat — járda s 
Útburkolást nem tudják megcsi­
nálni.

Megbízta a közgyűlés az alispánt, 
hogy a vármegyei költségvetésben 
mutatkozó 673 millió korona fedezé­
sére függő kölcsönt vegyen föl.

A községek és városok ügyeinek 
letársyaiása után a közgyűlés 12 óra­
kor véget ért.

s Em Prónay-tiszt szerint Károly király, zsidó bérenc 
: volt akit a zsidó bérencek hoztak Maoyarorszagra
! * biröság més.él "-UliMénzbUntetme i.étie a ««*•«

Budapest november 5 
Héiias Ivánnak a nyilvánosság előtt 

különböző kecskeméti ügyekben sokat 
szerepelt egyik jóbarátja. Nagy Albert 
volt Prónav-zászlaóljbeli liadnagv, !e- 
lenleg edótlszt ádott ma a budapesti 
királyi törvényszék Penk.tnnácsa 
előtt. X fiatalembert királysértéssel 
vádolja az ügyészség. A vádirat sze­
rint Nagy Albert 1921 április 3-án egy 
nagykörös! ébredőgyülésen, maid az 
ezt követő társasvacsorán a követ­
kező kijelentéseket tette:

Abcug IV. Károly! Abcug a 
Habsburg ház! Amíg én élek. 
addig becstelen fejre nem teszik 

a magyar koronát!
Nagy Albert Etetik tanácselnök kér­

désére tagadta, hogy megtette volna 
ezeket a kijelentéseket, majd a követ­
kezőket mondja:

Próiiav v olt parancsnokom is ott 
volt. ott volt Héiias Iván és több 

I nemzetgyűlési képviselő. Ezeknek a 
társaságában voUí'.m télen a népgyil­
lésen.

Az elnök: A rendelkezésre álló ada­
tok szerint a népgy ülésen Hír György 
nemzetgyűlési képviselő tartott be­
szédet és e beszéd közben kiáltotta 
ön az inkriminált kifejezésen kívül 
még azt is, hogy

zsidók hozták Ide Habsburg Ká 
lolyt, abcug mlndannylokkal!

titán
ott

kaszinóban
gyalázta a

A népgyitlós 
bankett volt. ön 
Mabsburg-házat.

Ezután az elnök megkezdi a t.mu- 
kiballgatásokat. Elsőnek Ozory József 
nagykőrösi nyugalmazott rendőrfel­
ügyelőt hallgatják ki. Nagy Albert ál­
landóan incidenseket rendezett Nagy­
kőrösön, nap-nap után bent volt ná­
lunk a rendőrségen. Mint a karhatalom 
parancsnoka voltam ott a rtépgyülé- 
seti. A Imsvcti kírálybeiöv étel után. 
tói lent. A Prónay zászlóalj tiszti egyé 
net ott voltak Mir György körül a 
pódiumon. Hír Györgyöt figyelmeztet­
jük hogy ne bolygassa a kirélykér- 
dést. Ekkor tette meg gyalázó kije­
lentéseit Nagy Aliiért.

Az. elnök ismerteti a rendőriéin gye­
pinek a nyomozás során tett vallomá­
sát. amely alkalommal azt mondotta, 
hogy Nagy Albert a következő kije­
lentést tette:

— Zsidó bérencek hozták he Habs­
burg Károlyt, zsidó bérenc ö maga 

is. abcug. le vele, gazember!
Az elnök különböző Iratokat ismer- 

it ezután, majd a ittuk kihallgatására 
tér át.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
Nagy Albertet a királysértés vét 
ségében és ezért 1.500,000 korona 

pénz.biintetésre Ítélte 
A felek az Ítélet ellen íelebbezést 

jelentettek be.
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MozgÓszlaházak í
APOLLÓ: A Moulin Rouge fantóni- 

ia, fantasztikus történet, 8 felvonás­
ban. A jövő filmjét keresi, amidőn tel­
jesen uj utakon lialad. Hallatlanul ér­
dekes téma. a kidolgozása pedig 
olyan miivészi és technikai fölényre 
vall, hogy ily szerencsés egybeolva­
dás filmen még nem volt látható. Ki­
sérő: Cic és a kenguru, burleszk.

URÁNIA: Vígjáték attrakció. Az 
utolsó férfi a földön, filmjáték, 7 fel­
vonásban, ldOtl gyönyörű nő a világ­
uralmon. E vigjátkék a maga nemé­
ben elsőrangú, a legpompásabb jele­
netek váltakozásával. Kisérő: Majom- 
parádé, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm! A hét 
tenger ördöge. Milton Sills művésze­
tének legjavát adja e műsorban. E 
filmkolosszus 2 részből áll, 12 felvo­
násban. I. rész: a Gályák hőse. II. 
rész: Az élő bosszú. Megragadó mc- 
seszövés, a kitűnő színjáték és a 
csoda fölvételek együttese az évad 
legnagyobb műsorává avatják e 
filmet

DfeBftECZrNI FÜÍiGn i I N V.ISÄU
,. „m. - ,.f . « «*«wl Sii*íV< ‘Izr-MlKi*..' I*. 'V-MMJítH. -.*»

randi forint 28.470 28.070. Svájc? 
frank 1.1.715 13.801, Dán korona 
17.020 17.770, Svéd ’korona 18.870- 
18.980. Norvég korona 14.390 14.540,
Helga frank 3213 3237.

SPORT
SzAK-DVSC Corinthian dfintó- 

mérktizés. Vasárnap kerül .i DIE pá­
lyán lejátszásra és komoly feladat elv 
állítja a Vasutas csapatot. A közel­
múltban egymásután érte el a l.WSC 
a szebhnél-szebb eredményeket. Meg­
verte a KÁC csapatát, a Vasasokat, 
felküzdötte magát a Corinthian dön­
tőjébe. Méltán állíthatjuk tehát. hog\ 
ma vidéken a DVSC egyike a legjobb 
klubcsapatoknak. A vasárnapi mérkő­
zés két kerületnek a legjobb klubcsa­
patát állítja sorompóba. \ SzAK 
komplett csapattal jön le, a Vasutas 
csapat felállítása még bizonytalan, 
mert Wampetics és Polanetzky já­
tékjoga fel van függesztve, kérdés 
tehát, hogy sikerül-e az engedélyt 
megszerezni részükre. Kétségtelen, 
hogy e két játékos résztvétele eset­
leg döntő befolyással lehet a mérkő­
zésre. Reméljük, hogy a Vasutas csa­
pat minden tekintetheti megfelel fel­
adatának a mérkőzésen, amely hivat­
va lesz. Dél—Kelet futbailliegenióiiiá- 
jának eldöntésére is.

Megóvják az ifjúsági válogatott 
mérkőzést, mert állítólag a déli válo­
gatott csapatban több olyan játékos 
vett részt, akik többször szerepeltek 
klubjaiknak 1-ső csapatában.

Slmóka is játszik vasárnap a SzAK 
csapatában. Olaszországból a napok­
ban tért vissza Slmóka a SzAK több­
szörösen válogatott fedezetiátékosa. 
Természetesen a SzAK rögtön meg­
tagadta az a kai mat és az intéző bi­
zottságtól, hogy résztvehessen a Co­
rinthian döntő mérkőzésen, részéve 
játékengedélyt kért. Már értesítette a 
bizottság a SzAK-ot, hogy az enge­
délyt megadta. Ebből kitűnik, hogy a 
SzAK alaposan felkészül a vasárnapi 
mérkőzésre.

laoMw

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonatőzsde

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
se a következő: Búza 76-os tiszavidéki 
.545—,547.5, fejérmegyei 340 -342.5.
340—342.5, egyéb dunántúli 337.5 -.540, 
77-es tiszavidéki 350—352.5, feiénne 
gyei 345— 347.5. egyéb dunántúli .342.5 
—345, 79-es tiszavidéki 355 -.557..5, 
fejérmegyei 350—352.5, egyéb dundn 
túli 347.5 -350, rozs 225- 230, takar­
mányárpa 240—360. sörárpa 320— 350, 
köles 200 205 zab 245—255, ótenger; 
270—275. repce 610.—620. korpa 157.6 
—160 ezer korona méter mázsánként, 
lucerna 20—22, Where arankamentes 
19 2j, arankás 17—18 ezer korona 
kilograinonként Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font .545.500

.546.500, Cseh korona 2101 3119.
Dinár 1252 1206, Dollár, 5-ös bíi.-töl
felfelé 70.945, Dollár, kisebb bankié 
zvék 70.845 71,5ó5 Trane,a frank 
2834 - 2864, Zloty 11.600 11.800, Lei 
327—333, Leva 512 518, Lira 2800 
2820, Német márka 16.866 17.002, 
Osztrák schillintg 1,0.020 - 10,068. Hol

Parókát
raktáron tart egyévi jótállásai

Komáromi
hö*gyfodránz, Arary Bika-bérház

KUN JÓZSEF uíidivdiíeíine
Széchenyl-utca 1.

Due választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyös árban vállal részletre Is.

A legjobb

porosz szén es koksz
békebeli minőségi!, kapható 
a legolcsóbb napi érben

Gabányi-féle
szén- és tUzifatelepen. 

Cégtulajdonos: Láng Miklós, 
Csapó-utca 28. ez. Teteifon 

4 49. Ugyanott
száraz tűzifa

Is kapható.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen* 

tint, finiiszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STEFW festéküzletében,
Piac-u. HL, a Bikával agamban.

Pa pián var rod ám ban 
kéíztilnek c lagmodernehb paplanok 
Villenyerflvel Irissitve és tisztítva. 
ÖKBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., ilzlst: Sas utca 4

7HUSP00A és vúnósnang- LülMuUnH szerek javítását 
és hangolását helyben es vidéken 
jutányos áron vállalja T y f) 16
zongorakeszltö, Plac-u. 30. (udvarban),

r Nagy fővárosi gyarmatáru Importcég kávéháxaknél, ven
dóglökntM, csemege és ttiszerkereskedőknél bevezetett

agilis helyi képviselőt keres.
Ajánlatokat „A. B. 50“ jelige alatt Blockner í. hirdetőjébe, 

Budapest, VI., Semmetvels-u. 4. kérünk. ____

Brüll S.
áll. vizsg. fogász

login iitermebeii
V89y Pj?Íáll vizsg. fogász heí.í * w"

mám
Kászit. arany hidakat, arany és müarany 

javíttassa fogait fogkoronákat, fogtőmóst, fogrmzást stb.
Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc utca sarok.

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENQEVÁLD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

e

3 I

Mattiéi Ionos
ízeralö és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon^321. __ __

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfötási be­
rendezéseket, épület, bádogos mun- 

kálatekat és javításokat.
Ha jó munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

784/1925. vh.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 1925 

l’k. 16(148. sz. végzése folytán Illés 
György né uyiradonyi lakos javára 
211.925,000 kor. tőke, 3.985,000 kor ed­
digi, a benti és a még felmerülendő 
költségekből álló követelésének behaj­
tása végett — eddig fizetett összeg 
betudásával - 7925. évi november hé 
9. napúin d, <. II érakor Bagaméron, 
a káptalani uradalomban, sziikség ese­
tén becsáron alul is elárverezem 
azon 53.000,000 koronára becsült in­
góságokat, melyek a fenti alapfogla­
lási Ikönyvben I 2 t. a. lefoglaltat­
tak u. m. 120 drb. juhot.

Debrecen, 1925 október hó 22.
Tihanyi Vilmos 

kir. bír vég: ebaitó.

Autogén heggesztés
jutányosán

Sipos István lakatosnál
Cstspó ut ca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók

Perzsaszcmyeget
ízakszorilön javít és tisztit

Izsák szönyegáruhaz
Sirrtoiilfy utca 7.

A Debreczem Vásarpenztar 
Reszvénytarsasag

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyo­
lításán kivül serté&ek. bizományi 0,adá­

sával; és vetőiével is foglalkozik.

Gaztiaknak, hizlalóknak, ser- 
téskereskedöknek és kisipa­
rosoknak hatóságilag ellenőr­
zött kamatláb melleit előle­

geket, hiteleket nyújt.
Minden szakkérdésben készseggel ad fel­

világosítást a
Debreczem Vásárpénztár 

Reszvenytérsasag
Sertésvásártér. Telefon 145.

|®BKeP8SS5KT W

ÜZLET
KÖNYVE

oilalmi
üzleti
gyárába

autó*
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APRO HIRDCI t^tr :4 Í

EQY jobb megjelenésit józanél'etii fia­
talember mindenféle munkára hasz­
nálható legyen felvétetik az Áron 
Miksa cégnél, Kishegyesi-ut 3. I64l

vagy foglalkozást keresőknek félárban.

| •! POST» |»| I |*s>| KERESLET |t |
FIATAL asszonyka komoly, intelligens 

úriember ismeretségét keresi, ki 
anyagilag is támogatná. Levelet 
a Független kiadójába „28“ jeligére 
kérem. I6l9

.AUTÓ" jeligére levél van a Hajdú- 
föld kiadóban, kérem azonnal át­
venni. 1603

EQY kis szabóvasaló kályha (Win- 
defni) kerestetik. Jelentkezés Piac 
70. az udvarban. 1607

|*| VÉTEL |*|
TEJET 100—150 literig állandó meg­

vételre keresek, Salamon, Miklós 
ucca 25. 1602

KÉNYSZERKÖLCSÖN. hadikölcsön- 
kötvényeket vesz dv. Balázs bank­
ház, Piac 89. sz. Telefon 143. 1637

|*| BUDIS 1*1
ÍRÓGÉPSZALAGOK Prímák 20.000 ko­

ronától Ardónénái. Simonffy 2. Tele­
fon 13—53. Tucatvételnél 10% en­
gedmény. 3968

SESTAKERT. Komlóssv-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4.378
HASZNÁLT régi bútorok eladók. 

Arany János u. 13. 1485
EGY jókarban levő gramofon leme­

zekkel és egy lisztesláda eladó. 
Lippay, Külsővásártér 5. 1522

ELADÓ Csapó ucca 72. számú ház 
beköltözhető lakással, üzlethelyiség­
gel. 1589

RÓZSABURGONYA elsőrendű kap­
ható házhoz szállítva, Rákóczi ucca 
5. Telefon 1. 1580

ELADÓ finom téli férfikabát és egyéb 
ruhák. Csapó 53. 1628

KITŰNŐ sajáttermésü boraim ki­
csinyen és nagybani eladását 
megkezdtem, 50 literen felüli vé­
telnél búza és más terményekért 
is kapható. Grittner szőlőtelep, 
Bellegelő 253. 1606

ELADÓ kettő nagy kályha, üzletben 
is megfelel. Citromnál, Király 21.

1624
ÍRÓGÉPEK újak, elsőrendiiek jótál­

lással hétmllióért, használtak jókar­
ban 800.000 koronától Ardónénái, 
Simonffy 2. Telefon: 13—53. 3967

Férfi ing selyem eleijei
és kemény eleijei
legolcsóbban beszerezhető

CSILLAG-ÁRUHÁZBAN
Bádogos-utca 1.

ELADÓ ház sürgősen és jutányosán, 
Kút ucca 62. számú, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, beköltözéssel. 1640

NŐI kalapokat rövid idő alatt olcsón 
készítek, alakitok. Cserepes 16. 1643

4 SZOBÁS azonnal beköltözhető la­
kással Késes 32. ház eladó. 1496

PIANÍNÓ fekete, vaspáncélos, ke- 
rcszthuros eladó, Széchenyi u. 15

1388
EI.ADÓ összecsukható vaságy, egy- 

fiókos cselédágy és egy uj doh- 
kálylia. Mester ucca 6. 1601

ELADÓ júkarhan levő házi vízveze­
tékhez használt motor teljes bérén 
de zéssel és egy nagyobb egyszer 
használt káposztáshordó. Varga 
ucca 19. 1598

LÁTSZERÉSZ tanulónak 4 középis­
kolát végzett fiút felveszek. Fischef, 
Piac 21._____ 1539

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulók tanítását . fe­
lelősséggel vállalja. Cim: Fried­
mann Béla, Simonffy ucca 43. 1

MÁSOLÁST, leírást, címzést stb. ha­
sonló írásokat, legolcsóbban válla­
lok gyakorlott, helyesírással. Can 
a kiadóban. 1540

KEZDŐ irodakisasszonyt, lehetőleg 
gép- és gyorsirónőt felvesz Írás­
beli ajánlkozás mellett Fleischer Mór 
irodája, Hatvan u. 38. 1592

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit Veranhvorlichkeit laut 
bester Methode. Adresse beim Deb­
receni Független.I486

KERESEK azonnalra jó fizetéssel kis 
családhoz megbízható kifogástalanul 
főző mindenes szakácsnőt. Cim a 
kiadóban. 1626

TRAKTORT vagy gőzgépet szántásra 
keresek. Szarvasjószágot teleltetés- 
rc harmadába vállalok, esetleg 10 
drb jószágnak istállót díjtalan adok. 
vagy takarmányt is adok kevés 
díjért. Cegléd ucca 16. Telefon 
1099. 16.30

MEGBÍZHATÓ, ügyes, tisztességes 
jobb szobaleány tizenötödikére fel­
vétetik, Simonyi-ut 8. 1621

TISZTESSÉGES özvegy asszony da­
dának ajánlkozik házhoz vagy vi­
dékre. Salétrom u. 22. 1625

KÖNYVELÉSBEN, gyors és gépírás­
ban jártas kisasszonyt felveszünk, 
Fodor, Szentanna 2.1595

HATODIK éves fiam mellé német 
vagy magyar kisasszonyt felve­
szünk Hatvan ucca 13. keresztépü- 
let._____________________ - 1636

HÁZMESTERNEK ajánlkozik vidéki 
iparos, vagyonos. Jelentkezni Klein- 
féle cselédintézetben, Dégenfeld-tér.

________ __ 1634
OKLEVELES tanárnőt három gyer- 

jnek mellé keresek. Cim a kiadóban. 
" ‘____________L._______1642

ZONGORÁT keresek heti két órai 
gyakorlásra. Tamás, Libakert ucca 
12/a. 1605

Erdős Renée 
legújabb könyve

Teano Amaryl 
egyszerű élete,

regénytrilogiájának 
befejező kötete

most jelent meg!

A Meztelen táncos
ára 73,500.— kor.
E regény első része

A Hárfás ára 66,150. K,
második része

A Herceg ára 58,800.-
Kapható:

Telelőn: 6 4.

V . fXjv,
•I

. . - ■ , *
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I FII LÉZÖ mők munkát kapnak Si-
j monffy 51. Udvarban balra. 1633

IRODAI munkálatokat, könyvelést
értő izr. fiatalember állást keres.
Cim kiadóban. 1609

Pikó, Pétcrfia 56. 1612
NŐI és leánykabátot, uccai és házi- 

ruhát, átalakítást jutányosán ké­
szít Tóth Istvánná. Batthyányi ucca
15._____________________ 1617

ÜGYES kiszolgáló segéd, ki kirakat- 
rendezést is érti felvétetik, Deutsch 
Albert és fia cégnél._________ 1608

EGYETEMI hallgató polgári gimná­
ziumi tanulók tanítását vállalja, ki­
nek a tanításban több évi gyakor­
lata van. Cim a kiadóban. 1596

BIZOMÁNYI lerakató! keresek bár­
milyen áruból főtéri szép üzlethez. —
Cim a kiadóban. 1597 S

KERESEK házmestert, két szobás la- 
kás, heti házi két napi munkateljesí­
tés megkivántatik. Varga ucca 19. K

1598
ÜGYESEN rajzoló fiú tanulónak fel­

vétetik Feldheim Sándor ékszerké- L
szitőnél. Piac 19.

EGY tisztességes bejárónő kerestetik, 
Mester ucca 6. 1600

Egészséges ALMA
mázsánként 280 ezer korenátrt kapható
Welsznál, Hatvan-utca 36.

. (

M VEGYES |»| t
MANICUR hölgyeknek, uraknak. El­

sőrendű kiszolgálás, Boczán fod­
rásznál. Hatvan ucca 2. 1610 R

GÉPÍRÁST olcsón tanítok. Cim a 
kiadóban. 1495

ÁTADÓ szép szoba, konyha, speizos 
lakás belterületen. Cim a kiadóban.

1620
ORTH. kóser koszt kapható intelli- 

gens uraknak jutányos árban, Csapó ° 
29. Keresztépület. 1618

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
bármilyen célra azonnal kiadó. Cim 
kiadóban. 1622

SZOBA konyha kiadó esetleg bútorral, 
Domokos Lajos ucca 16. 1623

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézet. Vénh, Vár-u. 2.

KÉTRENDBELI kétszobás lakás költ­
ségek hozzájárulásával bérbe ve­
hető. Cim a kiadóban. 1627

KÖZPONTI fiitéses 4 szobás lakáso­
mat elcserélném 3 szobás modern 
lakással belváros közelében. Cim a 
kiadóhivatalban. 1631

PINCESZOBA kiadó takarításért asz- > 
szonynak. Mester ucca 31. 1629

PIAC uccai csinosan bútorozott uccai 
szoba előszobával kiadó. Orvosi 
rendelőnek, irodának alkalmas. Cim 
a kiadóban. 1632

JÓL bútorozott szoba kiadó közpon­
ton, Simonffy 11. földszint 2. 1611 1

ELCSERÉLNEM modern kétszobás 
kerti lakásom hasonló városival, 
esetleg egyszobással ráfizetés uél- ]
kiil, gyermektelen családdal vagy 
felnőtt gyermekessel. Gizella-lak. 
Epreskert ucca 13/a. Boldogkert. i

1613
KETTŐ szoba, konyha, pince jószág­

tartással kiadó. Nagyállomás mel­
lett. Cim a kiadóban. 1591

KIADÓ butorozott szoba azonnal. Ho­
mok ucca 120. 1615

GÉPAZSUR, pikózás, Batthyányi
ucca 15. szám. 1616 ' 1

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
bármilyen célra azonnal kiadó. Cim 
kiadóban. 1589

1925 november 6.

3 ÉS 4 szobás lakás központban át­
adó, Piac 4P. Trafik.1639

ELCSERÉLEM kerti lakását belvárosi 
3 szobás központival, Piac 46. 
Trafik. 1638

LAKÁST, lehetőleg belterületen kettő, 
esetleg háromszobást keresek. Bő­
vebbet 10—62 telefonon. 1644

BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó. 
Pacsirta ucca 11. 1645

TISZTA nagy bútorozott szoba ki­
adó, Szappanos ucca 16. 1614

PIAC uccán főbérleti 2 szobás uccai 
irodahelyiség átadó. Cim a kiadó­
ban. 1593

BELVÁROSI 2 szoba elöszobás lakás 
mellékhelységekkel átadó. Cim a ki­
adóban. 1594

KÉT szoba, konyha, speiz lelépéssel 
kiadó. Vargakert, Délisor 23. 1584

KÖZPONTIFÜTÉSES 4 szobás laká­
somat elcserélném 3 szobás modern 
lakással belváros közelében. Cim a 
kiadóban. 1604

nak vagy két urnák kiadó. Cim a 
kiadóban. 1499

zott szoba azonnal átadó egy-két 
urnák. Hajnal ucca 27. jobbra. 1503

lehet Csapó u. 86. Trafik. 1504

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

E heti könyvujdonságok:
indiai élet és indiai lélek 
finom hangulatú regénye.) 51.300.— 

iákosi Jenő: A tragikum.
(Rákosi Jenő eredeti ész­
járású, szellemes elmé­
lete a tragikum lényegéről 
és a tragédiáról. A ma­
gyar esztétikai irodalom 
egyik legérdekesebb ter­
méke.) 51.500.—

vilié: Franciaország
története. (Nem hivatá­
sos történetiré irta ezt a 
müvet, hanem egy nagy 
képzettségű nacionalista 
ujsáigiró. Mindamellett ha­
talmasabb sikere volt 
Franciaországban és kül­
földön, mint akármelyik 
céhbeli történetíró munká­
jának.) 117.600.—

Révész Béla: Ady Endre 
életéről, verseiről, jelle­
méről. (A jó barát, a le­
iekbe látó iró jegyzi föl 
ebben a munkában azt a 
sok nagy élményt és 
apró eseményt, hangos 
diadalt és csöndes tragé­
diát, melynek a nagy költő 
oldala mellett tanúja volt) 147.000.— 

fadász Elemér: A szén és 
petróleum múltja és jövője.
(A legfontosabb és gaz­
daságilag legjelentékenyebb 
energia-források, a szén és 
petroleum múltjáról, jelené­
ről és jövőjéről értekezik 
e kiváló körtyv.) 85.500.—

béke története és okirat­
tára

kiadás.)

rádiókészülék 
lumas: A klrál;

(uj kiadás)

töröl

Csehov: A fekete barát 
ínos—Kovács: A szociális 
eszmék fejlődése

Kaphatók:

294.000—

66.150.-
80.500. -

33.300.-

66.150.-

90.500. -
51.500. - 
44.100- 
44.100.-

88.200.-

HUNGÁR1A épületben egy különbejá- 
ratu szoba ir< dának vagy két ur 
részére kiadó. Cim a kiadóban. 1590

köwvkereskedésében a főposta mellett 
Telefon; 54.

fgg
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